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VASTUS 21.10.2024 TEABETAOTLUSELE  

  

Lugupeetud pr Uljana Ivanova  

  

Vastame käesolevaga Konkurentsiameti (KA) 21.10.2024 teabetaotlusele number 5-1/24-0023-300-1, 

mis on saadetud Compensa Vienna Insurance Group, ADB Eesti filiaalile.   

Teabetaotluse kohaselt laekus KA-le 04.10.2024 taotlus järelevalvemenetluse algatamiseks seoses 

ettevõtte PZU kindlustus tegevusega tervishoiuteenuse osutaja (edaspidi TTO) kohustusliku 

vastutuskindlustuse turul. Taotluses oli muuhulgas välja toodud, et PZU kindlustus, olles ainsana TTO 

kohustusliku vastutuskindlustuse pakkuja Eestis, seab ebaõiglaselt kõrged hinnad, mis ei vasta 

eelduslikele kuludele.   

Compensa Vienna Insurance Group, ADB Eesti filiaal (edaspidi Compensa) vastab KA küsimustele 

järjekorras, milles need on esitatud teabetaotluses.  

Küsimus 1.1:  

[…]  

Küsimus 1.2:  

Riigi tegevus ei ole Compensa TTOKV teenuse pakkumisest loobumise otsust otseselt mõjutanud. 

Teenuse pakkumisest loobumise otsuse tegi Compensa nõukogu (vt vastust eelmisele küsimusele).  

Toome siinkohal välja asjaolu, et riik ei taganud kindlustusandjatele senise kahjustatistika 

kättesaadavust. See oleks andnud kindlustusandjatele sisendi TTOKV toote paremaks 

ettevalmistamiseks, analüüsiks ja arvutusteks. Rõhutame, et isegi kui kahjustatistika oleks olnud 

Compensale kättesaadav, ei oleks see tähendanud, et Compensa tuleb TTOKV tootega turule.   

  Küsimus 1.3: 

[…]   

 Küsimus 2:  

Vaatamata sellele, et Compensa tegi TTOKV teenuse pakkumiseks ja selle turule tulemiseks 

ettevalmistusi, ei tekkinud Compensal seoses teenuse ettevalmistuste tegemise ja teenuse osutamisest 

loobumisega kahju. Ettevõtte siseselt panustasid TTOKV teenuse väljatöötamisse ja selle 

ettevalmistusse erinevate osakondade töötajad (IT, kindlustusosakond, aktuaar).      

Küsimus 3: 

[…]  

Küsimus 4: 

[…]  

Küsimus 5:  

Compensa ei välista, et ta siseneb tuleviks TTOKV turule, kuid hetkel on Compensa vastavalt nõukogu 

13.09.2024 otsusele otsutanud TTOKV teenust mitte pakkuda.     

  

Palume käesoleva vastusega seonduvates küsimustes võtta ühendust allakirjutanuga, aadress Maakri 

tn 19/1, 10145 Tallinn, e-posti aadress Andri.Puvi@seesam.ee.  

  

NB! Käesolev dokument sisaldab ärisaladusi, mida palume KA-l hoida konfidentsiaalsena. 
Ärisaladused on tähistatud kollase taustavärviga.   

  



 

  

Lugupidamisega  

  

allkirjastatud digitaalselt  

  

Andri Püvi  

Compensa Vienna Insurance Group, ADB Eesti filiaali juhataja  

  


